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II.3 Fragmenty papyru z muzea v Berlíně

Malé zlomky papyru, jež jsou uloženy v muzeu v Berlíně (č. 6619), byly
pravděpodobně objeveny v Thébách v oblasti dnešního Luxoru.
Oba zlomky, z nichž větší měří pouhých 14, 5× 14, 2 cm, jsou z obou

stran popsány matematickými úlohami. Dochovaly se ve velmi špatném
stavu, takže ani jedna ze 4 úloh na nich zapsaná není úplná. Svým cha-
rakterem však text připomíná ostatní sbírky příkladů, které se používaly
v písařských školách.
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H. Schack-Schackenburg, „Der Berliner papyrus 6619�, Zeitschrift für
ägyptische Sprache und Altertumskunde 38 (1900), s. 135–140

H. Schack-Schackenburg, „Das kleinere Fragment des Berliner Papyrus
6619�, Zeitschrift für ägyptische Sprache und Altertumskunde 40 (1902),
s. 65–66
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B1

Jiný. . . Řekne-li se ti: [100] je množství [a 1
2

1
4 z]

prvního množství je pro druhé. Nuže, udej mi [obě množství]

Spočítej pravoúhelník z prvního a spočítej 1
2

1
4 z jedné. [Spočítej]

1
2

1
4 z prvního množství pro druhé, vyjde

1
2

1
4 . Spočítej to [pro druhé

množství.]

Tedy první množství je 1 a druhé 1
2

1
4 . Přidej celé první ke druhému,

sečti je,

vyjde 1 1
2

1
4
sic 1

16 . Spočítej odmocninu z toho, vyjde 1
1
4 . Spočítej od-

mocninu ze 100,

vyjde [10]. Počítej s 1 1
4 , až najdeš 10, vyjde 8krát. [To je první

množství.]

Spočítej 1
2

1
4 z 8, vyjde [6, to je druhé množství.]

B2

. . . odměny. Řekne-li se ti:

. . . 60 plných měřic hornoegyptského ječmene, 2 plné měřice pšenice,

. . . 27 měřic hornoegyptského ječmene, 60 měřic pšenice. Celkem

. . . Nuže odpočítej mi cenu hornoegyptského ječmene.

B3

. . . Spočítej odmocninu . . . 6 1
4 . . .

. . . tyto 2 1
2 . Spočítej zbytek . . .

. . . Spočítej. . . krát . . .

. . . loktů. . . řekl odmocnina. . .

. . . 3 k tomuto počítání . . .

. . . z 12, které to říkají. Nalezl jsi [správně.]

. . .

B4

. . . přičti to k pšenici. . .
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